## Информация по вакцинации для родителей.

Уважаемые родители! Большое значение в формировании крепкого здоровья ребенка играет <u>вакцинация</u>, то есть те прививки, которые делаются детям от различных инфекций. Эти прививки делают инфекции контролируемыми.

В нашей стране министерством здравоохранения введен и действует национальный календарь профилактических прививок (приказ 125 н от 21 марта 2014 года), в который вошли прививки от 12-ти инфекций (в том числе пневмококковая, гемофильная инфекции и грипп).

Именно вакцинация в свое время истребила такие опасные для жизни инфекции, как проказа, чума и натуральная оспа.

В Советском Союзе вакцинация была обязательной для всех. В результате заболеваемость и смертность от этих инфекций была сведена практически к нулю. Сейчас мы находимся в относительно сложной ситуации, когда не каждый родитель прививает своего ребенка, что порой приводит к серьезным заболеваниям или осложнениям, зачастую со смертельным исходом.

В 80-е годы вакцинация упала до 70 % и как результат уже в 1990-1991 году только за 2 года заболело 150 тыс. непривитых детей. 5 000 из которых, умерло от этих инфекций.

Считается, что контролируемая инфекция остается управляемой, если уровень вакцинации составляет не менее 70 % населения. Однако в последние годы многие отказываются от прививок, в результате не формируется эпидемический барьер, всеобщий иммунитет размывается и появляются всплески инфекции, которые крайне сложно контролировать.

## Статистика отказов

В России ежегодно заболевает от 300 до 500 тысяч человек эпидемическим паратитом, что делает 25% мужского населения бесплодным.

Краснуха очень опасна для беременных, поскольку поражаются глаза, сердце, различные органы ребенка. Несколько лет назад в Белгородской области была вспышка краснухи, заболело 12 тыс.человек. У 15 % беременных перенесших краснуху родились дети с серьезными внутренними патологиями.

В СССР в свое время удалось полностью избавиться от кори, т.к. привитость населения составляла более 90 %. Следует помнить, что одним из осложнений кори является энцефалит.

Существует миф о вредности прививок, распространяемые СМИ и лжедокторами. Осложнения от прививок встречаются в тысячи раз реже, чем от самих заболеваний. Ежегодно от осложнений гриппа в мире погибает 5 миллионов детей.

В последние годы особую озабоченность медиков вызывает заболеваемость туберкулезом, особенно в Смоленской области. Чтобы обезопасить своего ребенка от этого страшного заболевания жизненно необходимо проводить следующие мероприятия:

- 1)Не отказываться от пробы Манту это диагностический тест на наличие в организме антител против туберкулеза;
  - 2) не отказываться от прививок и ревакцинаций БЦЖ.

Следует помнить, что основной путь передачи туберкулеза – воздушно-капельный.

Необходимо прививаться и от гриппа. Грипп особо опасен своими осложнениями в виде пневмонии, возникающей на второй день заболевания, поражением сердца (миокардиты, перикардиты), головного мозга (вторичные энцефалиты и менингиты) и почек.

Уважаемые родители! Чтобы сберечь здоровье ваших детей настоятельная рекомендация - не отказывайтесь от профилактических прививок.